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Niederschrift 
 

über die 4. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Grebenhain 
 

am Dienstag, dem 15. Juni 2021 um 20.00 Uhr 
im Bürgerhaus Grebenhain 

 
Anwesende Gemeindevertreter: Nicht anwesend: 

Höhn, Ulrich – Vors. d. Gemeindevertretung  
Ziegler, Maximilian – Vors. SPD-Fraktion  
Bönsel, Gerlinde  
 Calore, Thomas 
Fitzke, Andrea  
 Hofmann, Tim 
Löffler-Wegwerth, Jürgen  
Luft, Helmut  
 Minnert, Jens 
Repp, Werner  
Schramm, Carmen  
Zimmer, Marco  
  
Weitzel, Stephan – Vors. CDU-Fraktion  
Blößer, Michael  
Fölsing, Patrick  
Imhof, Benedikt  
 Imhof, Burkard 
Krusche, Lisa  
Muth, Norbert  
 Ochs, Christian 
Rausch, Sebastian  
Seipel, Achim  
Weitzel, Klaus-Heiko  
  
Vom Gemeindevorstand anwesend:  
Stang, Sebastian - Bürgermeister  
Luft, Jessica – 1. Beigeordnete  
Bestvater, Klaus  
Kauck, Heinrich  
Link, Alfred  
Rahn, Joachim  
Blößer, Maximilian  
Dietrich, Armin  
Oechler, Martin  
  
Weitere Anwesende:  
Schriftführerin: Silke Reith  
Lauterbacher Anzeiger: Hr. Schäfer  
Gäste:  6   (über sep. Namensliste erfasst)  
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TOP 1 
Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit, 
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschriften 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Ulrich Höhn, eröffnet um 20:00 Uhr die 4. 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung. 
Er begrüßt alle zur Sitzung Anwesenden, stellt die Anwesenheit von 18 
Gemeindevertretern und somit die Beschlussfähigkeit fest. 
Zur Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Die Sitzungsniederschrift vom 
01.06.21 wurde genehmigt. 
 
 
 
TOP 2 
Festplatz Herchenhain 
Aufhebung des Sperrvermerks im HH 2020 und Mittelübertragung nach 2021 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Ulrich Höhn, ruft den Tagesordnungspunkt auf 
und übergibt das Wort an Bürgermeister Stang der zur Vorlage kurz ausführt. 
 
Die Förderquote liegt bei 70 %, beantwortet Herr Stang die Frage von Achim Seipel. 
 

„Die Gemeindevertretung der Gemeinde Grebenhain beschließt die Aufhebung des 
Sperrvermerks auf der HHST 11113/0962/84285200/11113070001 Umgestaltung 
Festplatz Herchenhain im HH 2020 für die angesetzten Mittel in Höhe von 50.000,- €, 
sowie die Übertragung der Mittel nach 2021.“ 

 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen: 23  
davon anwesend: 18 
Ja-Stimmen:   16 
Gegenstimmen:   1 
Enthaltungen:   1 
 
 
 
TOP 3 
Übersendung Ergebnisprotokolle an die Fraktionsvorsitzenden und den 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Ulrich Höhn, ruft den Tagesordnungspunkt auf 
und übergibt das Wort an den Vorsitzenden der CDU-Fraktion, Stephan Weitzel, der zur 
Vorlage ausführt. 
 
Es wird besprochen und festgehalten, dass den Fraktionsvorsitzenden und dem 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung nach jeder Gemeindevorstandssitzung, nach 
Fertigstellung und Genehmigung des Protokolls in der nächsten Vorstandsitzung, ein 
Ergebnisprotokoll (seitherige Mitteilungen aus dem Vorstand) per Email zugesendet wird. 
Alle Gemeindevertreter erhalten wie bisher zu den Gemeindevertretersitzungen ein 
gebündeltes Ergebnisprotokoll der letzten Vorstandsitzungen als Tischvorlage. 
 

„Die Gemeindevertretung beauftragt den Gemeindevorstand zur Übersendung von 
Ergebnisniederschriften der Sitzungen des Gemeindevorstandes an den 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung und die Vorsitzenden der Fraktionen gemäß § 
50 (2) Satz 4 HGO.“ 
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Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen: 23  
davon anwesend: 18 
Ja-Stimmen:   18 
Gegenstimmen:   - 
Enthaltungen:   - 
 
 
 
TOP 4 
Beratung zur Bürgerbefragung Straßenausbaubeiträge 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Ulrich Höhn, ruft den Tagesordnungspunkt auf 
und gibt das Wort an Bürgermeister Stang weiter, der das Ergebnis der Bürgerbefragung 
wie folgt bekannt gibt: 
 
Stimmberechtigte: 3.974 
Abgegebene Stimmen: 2.374 => Wahlbeteiligung 60 % 
Ungültige Stimmen: 99 
Gültige Stimmen: 2.275 
 
31 % Beibehaltung des seitherigen Systems zur Erhebung 

der Straßenausbaubeiträge 
 

55 % Generelle Abschaffung der Straßenausbaubeiträge 
 
14 % Reduzierung des Beitragssatzes der Straßenausbaubeiträge 
 
Das Ergebnis der Bürgerbefragung soll im gemeindlichen Mitteilungsblatt veröffentlicht 
werden. 
 
Weiterhin berichtet Bürgermeister Stang von seiner Kontaktaufnahme mit Bürgermeister 
Spahl aus Rednitzhembach. Es wurde ein Termin für die erste Septemberwoche 
vereinbart, zur Vorstellung des Konzeptes der Gemeinde Rednitzhembach in einer 
Gemeindevertretersitzung. 
 
 
 
TOP 5 
Bericht aus den Verbänden 
 
- keine 
 
 
 
TOP 6 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Mitteilungen: 
 
Hochwasserschutz 
Bürgermeister Stang berichtet vom Scoping Termin zum Hochwasserschutz.  
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Schriftliche Anfragen: 
 
Kfz-Zulassungsstelle  
Bürgermeister Stang geht auf eine schriftliche Anfrage zu Terminvereinbarungen an der 
gemeindlichen Zulassungsstelle ein. 
In den letzten Wochen/ Monaten gab es einen erhöhten Nachfragebedarf, der zur Ursache 
hatte, dass nicht allen Interessenten zeitnah ein Termin angeboten werden konnte. Einige, 
die hierüber verärgert waren, haben sich dann an umliegende Zulassungsstellen gewandt 
und wurden dort zeitnaher bedient. 
Umgekehrt ist es allerdings auch so, dass Bürger aus umliegenden Kommunen zur 
Zulassungsstelle nach Grebenhain kommen. 
 
 
 
Mündliche Anfragen: 
 
Kindergartenbeiträge 
Lisa Krusche möchte wissen, inwieweit Kindergartenbeiträge für die Kinder erlassen 
werden, die während der Coronazeit die Kita nicht besucht haben. 
 
Die Kita-Leiterin Frau Koller ist damit beauftragt aufzulisten, welche Kinder wann in den 
Kitas betreut wurden. Im Anschluss daran wird ermittelt, bis zu welchem Grad eine 
Befreiung erfolgen kann und eine entsprechende Beschlussvorlage an die 
Gemeindevertretung erstellt. 
 
 
In diesem Zusammenhang möchte Stephan Weitzel wissen, ob die vom Land zugesagten 
Mittel für die Gebührenbefreiung bereits in voller Höhe erstattet wurden. 
 
Bürgermeister Stang antwortet, dass noch nicht alle Gelder, die zugesagt wurden, auch 
geflossen sind. Eine entsprechende Übersicht wird in der nächsten Sitzung zur Kenntnis 
gegeben. 
 
 
 
Anfragen zu den vorgelegten Mitteilungen aus dem Gemeindevorstand: 
 

- keine 
 
 
Anfragen zu den vorgelegten Mitteilungen aus dem Bauamt: 
 

- keine 
 
 
 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Ulrich Höhn, schließt um 21:47 Uhr den 
offiziellen Teil der Sitzung der Gemeindevertretung.  
 
 
 

                     (Höhn)      (Reith) 
Vors. der Gemeindevertretung    Schriftführerin 


